Analiza matematyczna 3B, Lista 10
1. Niech w;, i =1,..., k beda formami liniowymi (stopnia 1) za§ v;, i = 1,...,k
beda wektorami. Uzasadnij ze

(w1 A Awg)(v1, ..., v5) = det(a)

gdzie a jest macierza taka ze a; ; = w;(v;).

Wskazowka: Trzeba rozpisa¢ definicje.

2. Niech z; beda wspoélrzednymi na R" za$ dz; tworza baze dualna do bazy
standartowej, tzn dz;(e;) = 0; ; gdzie 0; j; = 1 dla ¢ = j zas w przeciwnym razie
d;; = 0. Niech w = ), crdxy gdzie I przebiega ciagi indeksow takie ze 1 <
i1 <idg < -+ <ip <nider=dx; A Az;. Uzasadnij ze c; = w(e;, ..., €;,).
3. Dla v = (v, vs,v3) € R? definiujemy forme w, wzorem w, = vidr; +vodry +
vzdrs. Sprawdz ze w,(w) = (v,w) (gdzie (-,-) oznacza iloczyn skalarny). Dla
danych v i v znajdz w takie ze dla dowolnego z mamy wzor

Wy Awy Aw, = (w, z)dz1 A dxe A drs

(takie w nazywamy iloczynem wektorowym w i v i oznaczamy przez u X v).
4. Uzasadnij ze kazda forma dwuliniowa jest sumg formy antysymetrycznej i
formy symetrycznej. Uzasadnij ze forma trojliniowa zadana wzorem

F(z,y,2) = x1y223

nie jest suma formy symetrycznej i antysymetryczne;j.

5. Niech w = 2xydz. Oblicz dw. Niech 71(s) = (s,5), 72(s) = (s,52). Oblicz

f[O,l] viwdlai=1,2.

6. Niech w = 2zydx + 2%dy. Oblicz dw. Oblicz f[O,l] viw dlai = 1,2 gdzie v; sa

zdefiniowane w poprzednim zadaniu.

7. Niechw = fﬁz;ggm dla (x,y) # (0,0). Oblicz dw. Niech y(s) = (cos(s), sin(s)).
Oblicz f[()727r] Y*w.

8. Niech f bedzie funkcja klasy C! na R™ i niech 7 : R + R" tez bedzie klasy

C'. Uzasadnij ze f[O,l] yedf = f(yv(1)) — F(v(0)).




